Rychlik ma rychlost’ trasu z Popradu za 40 mintt, osobny vlak ma rychlost’ tuto trasu za 60
minit. Osobny vlak ma naskok 12 minut, zatial’ sa dostane do 1/5 trasy. Za d’alSich 12 minut
pride osobak do 2/5 trasy a rychlik do 3/10 cesty. Za d’al'Sich 12 minat bude rychlik dvakrat
dalej, teda 6/10 = 3/5 cesty. Osobak vtedy bude o jednu patina d’alej, teda tiez v 3/5 cesty.
Rychlik dobehne osobny vlak po 24 minttach.

Obrézok sa da rozdelit’ nasledovne:
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Ak Adam ma4 biely kruzok, iba jeden chlapec ma Cierny, teda iba jeden smie klamat’. Ale

aby to bola pravda, klamat’ by museli viaceri. Adam ma ¢ierny krazok. Ak by mal Brano
biely kruzok, vSetci zvySni by museli klamat. Avsak Cecil by vravel pravdu. Braiio ma

tiez cierny kruzok. Dominik tiez klame, lebo 4 biele krizky neméze vidiet. Cecil ak ma
biely krazok, vsetko plati, ale Elemir musi mat tiez biely krazok. Biely kriZok maja
Cecil a Elemir, ¢ierny maju Adam, Braiio a Dominik.

a) neplati, napriklad ak by mal modry kufrik rozmery 1x1x1000.

b) neplati, napriklad by mohol mat’ modry kufrik rozmery 10x10x10.

¢) neplati, napr. v pripade spomenutom v a)

d)neplati, napr. ak modry kufrik ma rozmery 1x2x500.

e) plati, lebo objem cerveného kufrika je 12000 a to je viac ako objem modrého kufrika.

Iba tvrdenie e) je ur¢ite pravdivé.

Vystriedali sa vSetky mozné kombinacie 4 chlapov. Metod ani raz neprehral, preto je
najsilnejsi. Metod s Cyrilom vyhrali suverénne, preto je Cyril druhy najsilnejsi. Metod
s Konstantinom vyhrali, ale iba tesne, preto je KonStantin treti najsilnej$i. Najslabsi je
Hadrian, lebo Metod s nim remizoval. Metod > Cyril > KonS$tantin > Hadrian.

Zapis ¢islo 100 pomocou:

1. piatich jednotiek: 111 — 11 =100
2. Siestich jednotiek: (111 -11) x 1 =100
3. Styroch deviatok: 99 + (9 : 9) = 100

Anton si mdéze kapit’ syrovua alebo Sunkovl bagetu, ale nemoze mat’ dva dni po sebe Sunkovil.
Postupne sa to da kreslit’ do rozvetvujuceho sa stromu. Prvy deft ma 2 mozZnosti, 2. deft ma 3,
3. denn ma 5 moznosti. 4. den 8, 5. den 13, 6. den 21, 7. deni 34.

Pocet mechanikov je delitel'ny siedmimi. Tento pocet je urCite neparne Cislo, lebo po deleni na
dvojice jeden mechanik ostal. Po deleni na pétice ostali Styria, teda po deleni piatimi mame
zvySok 4. Hladany pocet konci bud’ na 4 alebo na 9. Ked’ze ide o neparne ¢islo, hl'adame
nasobok sedmicky konciaci 9. VypiSem si vyhovujice &isla: 49, 119, 189, ... Odskusam c¢i
plati 49: Rozdelime na trojice, ostane iba jeden, neplati. Odskusame 119 mechanikov, vsetky
podmienky platia. Dalej neskiSame, lebo hladame, €o najmensi polet. Strajkujucich
mechanikov bolo 119.

Aby bolo ¢islo delitelné 45, musi byt delitelné aj 5 aj 9. Posledna cifra je 5 alebo 0. Pre
delitel'nost’ 9 plati, ze ciferny stcet musi byt tiez delitelny 9.

4xp+4x0 = nasobok 9 =>p=09.

4xp+4x5 = nasobok 9 => p = 4. Existuji dve riesenia, p =4 alebo 9.
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Vieme, ze Zuzka = 2R + P, Jozka = 2B + P, Janka = 2P + R. Vieme aj, Ze najviac na
dar¢eky minula Janka, potom Jozka a potom Zuzka. 2P + R > 2B + P > 2R + P.
Z nerovnic vidime, ze B > R a P > R a P > B. Chceme zisitit, kol’ko minula Miska
oproti ostatnym na daréeky, ked Miska =P + B + R.

Dala menej ako Janka, lebo P > B, viac ako Jozka, lebo P > B a teda urcite aj viac ako
Zuzka. Janka > MiSka > Jozka > Zuzka.

Mame cislo, ktoré vyzera takto: 6abcdef... vieme o fiom, ze

6abcdef = 4 x abcdef6 . Postupne budeme nasobit’ zozadu. 6 x 4 = 24, posledna cifra f je
4 a 2 si prenesiem cez desiatku. fx 4 +2 =18, e = 8 a 1 si prenesiem cez desiatku.
ex4+1=33,d=3, 3 siprenesieme. d x4+ 3 =15,¢c=35, 1 si prenesieme. ¢ x 4 + 1
=21,b=1, 2 si prenesieme. b x 4 + 2 = 6, a to sme na zaciatku ¢isla. Cifra a neexistuje.
Hladané cislo je 615384.

Najprv spustime oboje hodiny naraz. Po 4 mintitach mame v 4minutovych 0 a v 7
minatovych 3 minaty. Teda oto¢ime znovu 4 minatove a v tych 3 minatach
pokracujeme. Po 3 minttach mame v 7 minutovych 0 a v 4 minttovych 1 minttu. Teraz
zacneme merat. Nechdme presypat’ 1 mintitu, a potom dva krat 4 minuty a to je dokopy
9 minut.

Svoj vek si oznacime ako A a vek vlacika ako V. Podl'a zadania zostavime rovnice:

(A -x)=(V -x) * 2 situacia pred x rokmi, 4*(V -x)=Ja V +J =100 - 30. To st tri
rovnice o troch neznamych, z ktorych ndm vyjde Ze ja mam 40 a vlacik ma 30 rokov.
Kedze mé poslednd strana rovnaké cifry, napiSem si aké to mézu byt. Su to 378, 837,
873, 738, 783. Dalej si musime vSimnut, Ze posledna strana musi mat’ parne Cislo,
ked’ze prva ma neparne. To ndm vyluci vSetky moznosti okrem 738 a 378, ale ked’ze
378 <387 tak nam zostane len 738. Teda pocet stran je 738-387 + 1 a to je 352.

Osme ¢islo na kruznici je 7 a sticet vSetkych je 144.

Draha ktort presiel prvy si ozna¢ime s;, drahu ktoru presiel druhy s,, ich rychlosti v,
a v, a ¢as ktory im to trvalo t. Vieme Ze s; + s, = s(celkova draha). Teda plati, ze v *t +
v,*t = s a z tejto rovnice pozname vsetko okrem s, tak dosadime a dostaneme, ze mesta
st od seba vzdialené 275km.

Sinus+sinus+kosinus=tangens 58725 + 58725 + 3958725 =4076175

Stranu CD si oznac¢ime ako b. Vieme, Ze obsah trojuholnika SCB je 6*b / 2 teda 3b,
zéroven obsah celého obdiznika je 12*b. Teda ak obsah $tvoruholnika XSBC je 1/3
celkového obsahu, teda 4*b tak obsah trojuholnika XSC je b. Takze ak ma vysku b/2 a
obsah b tak stranu musi mat’ 4. Vzdialenost’ XC je 4cm.

Ked (atb)/2 = 20 tak a+b = 40, tak isto dostaneme, ze b+20= c takZe a + c=a + b+20, a
teda (a+c)/2 = 30.

Jedna z moznych ciest je: Prva lokomotiva odlozi v ulicke 20 vagénov a seba. Druha
lokomotiva prejde cela na druht stranu aj s 40 vagoénmi. Prva lokomotiva vylezie zo
slepej ulicky. Pripoji k sebe 20 vagonov z druhého vlaku. Druhy vlak vojde do slepej
ulicky. 1. vlak sa vrati po svoje zabudnuté vozne, ma 20 svojich, 20 z druhého a 20
svojich. Druhy vlak vylezie von. Prvy vlak nactiva, odlozi v ulicke svjich 20 vagénov.
Druhy vlak si odobere svoje vagony, uz je kompletny na druhej strane a prvy vlak si
vezme zo slepej ulicky svoje vagony a tiez je uz cely.

V kazdom cCiniteli musi byt v rozklade na prvocisla aspon jeden krat 2, teda vysledné
¢islo musi byt delitelné 4. Takychto Cisel je do 1000 presne 1000/4 = 250. Ked’ze tam
1000 uz nepatri, je ich o 1 menej. Existuje 249 vyhovujucich ¢isel.

Aby mala druhd mocnina toho ¢isla dve cifry, mézu to byt’ ¢isla 4,5,6,7,8 alebo 9, aby
mal dvojnédsobok ¢isla dve cifry mozu to byt ¢isla 5,6,7,8 alebo 9. Vysksanim
dostaneme, Ze to plati len s Cislom 9, teda spravny vysledok mal byt 81.
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Takychto ¢isel existuje 86.

2%, *v,)
Priemernu rychlost’ vypoc€itame takto: ——— ——— —ato je 7,5km/h.

v, tv,

Musime si uvedomit’, Ze sucet cifier musi byt’ 10, teda tam urcite budi nejaké 0 a to pod
vagsimi ¢islami. Dalej nemdze byt pod 9, lebo by tam museli byt samé 0 a jedna 1
(kvoli suctu) a to nesedi. Podobnym sposobom vyli¢ime aj ostatné, a zostane nam
rieSenie 6210001000

Mince usporiadame do Stvorca 3*3 s tym, ze na jednej z uhloprieCok budu polozené po
dve mince na sebe.

Dané ¢islo je 1480.

Dizky stran danych $tvorcov su 12e¢m a 13 em.

Traktorov musi byt’ 5 aby zorali 300 ha pole o 6 dni skor.



